
pro úsměv Vašich dětí

Vánoční stromek 

 
 
Potřebujeme: 

 hrubší karton 

 provázek (KP54125202), 

 krepový papír - tmavě zelený (ED083113), 

 vatové kuličky - 2 cm - 9 ks (ED036121), 

 vatové kuličky - 4 cm - 54 ks (ED036124), 

 polystyrénové koule - průměr 5 cm - 22 ks (PB2470290), 

 polystyrénové koule - průměr 7 cm 19 ks (PB2470291), 

 hrubší hliníkový drát - stříbrný - 2 mm (FL79660) 

 krepový papír - hvězdy (SP18525), 

 dekorativní kamínky kulaté (PB2470726), 

 třpytivé barvy (HA01229), 

 temperové barvy (NM60500), 

 disperzní lepidlo (KP528050), 

 tenký drát - stříbrný (FL79660) 

 rolničky (PB2470211), 

 saténovou stuhu - zlatou (PB2470526), 

 saténovou stuhu - zelenou (PB2470523), 

 vlnitý karton - zlatý (FL740460 / 65), 

 dřevěné korálky (PB2470818), 

 chlupatý drátek stříbrný a zlatý (FL77860 / 65), 

 nálepky s 3D efektem - Vánoce 1 (FL1312), 

 průhlednou dekoraci - malá koule - 6 cm (VA21244), 

 průhlednou dekoraci - slza - 11 cm (VA21373), 

 bambule s opalizujícím leskem (PB2470039), 

 nanukové hůlky (EPL200004), 

 černý fix (ED080063), 

 černobílé pohyblivé očka (AP2048 / SBWE), 
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 lepící pásku (ED075003), 

 plastovou jehlu (RY5601), 

 nůžky (JR0789), 

 štětec (ED040146), 

 lak - polomatný, 

 špejle, 

 párátka, 

 špendlíky 

 šídlo nebo šroubovák 

 štípací kleště, 

 kulaté kleště, 

 kleště s plochými čelistmi. 
 
Postup: 

1. Vystřihneme si 5 kruhů z hrubšího kartonu. Vnější průměr kruhů je 9, 25, 35, 40 a 50 cm. Vnitřní 

průměr je o 10 cm menší, tedy kruhy mají tloušťku 5 cm. Ovšem kromě toho nejmenšího, který má 

tloušťku 2 cm. Kruhy obalíme tmavozeleným krepovým papírem. Na lepení použijeme například lepicí 

pásku. 

2. Z provázku si vystřihneme 6 kusů dlouhých 2 - 2,5 metru a další 4 kousky dlouhé 1,2 m, 90 cm, 80 cm, 

70 cm, 60 cm. Na jednom konci provázky svážeme do uzlu a další uzel provedeme o 8 - 10 cm niže, tím 

vytvoříme oko na zavěšení. 

3. Do nejmenšího kruhu si šídlem uděláme 6 děr, tak, aby měly mezi sebou stejné mezery. Provázky 

provlečeme přes vytvořené díry. Provlékáme vždy jen 6 nejdelších provázků. Čtyři zbývající provázky 

visí celou dobu v prostředku konstrukce (pracujeme s nimi až na konci - viz. Bod 16.). Pro zjednodušení 

práce je ideální použít plastovou jehlu s velkým uchem. Kruh vyrovnáme do vodorovné roviny a ze 

spodní strany kruhu uděláme na každém provázku uzel, aby se kruh nemohl hýbat směrem dolů. 

4. První patro stromečku (počítáme z hora) - 18 ks vatových kuliček (4 cm) si namalujeme třpytivými 

barvami a necháme zaschnout. Před barvením si napíchneme kuličky na špejle, abychom je mohli 

pohodlněji obarvit a při schnutí můžeme špejli někam vložit nebo zapíchnout. Po zaschnutí špejle 

vyjmeme. Do kuliček uděláme šídlem nebo šroubovákem díru z jedné strany na druhou a jednotlivé 

kuličky navlékneme na provázky tak, že navlékneme kuličku a pod ní uděláme uzel (jednoduchý, pokud 

je větší díra v kuličce i dvojitý). Na každý provázek takto navlékneme 3 kuličky (3x6 = 18). Mezi 

kuličkami uděláme rozestupy cca 2 - 3 cm. Zachováváme stejné vzdálenosti na všech provázcích. 

5. Do kruhu o velikosti 25 cm uděláme 6 děr (stejné vzdálenosti mezi dírami) a jednotlivé provázky 

provlékneme přes díry. Pod kruhem uděláme na provázcích uzly. 

6. Druhé patro stromku je tvořeno třpytivými koulemi, které jsou vytvořeny z polystyrénových kuliček o 

průměru 5 cm. Tyto kuličky jsou natřeny temperovými barvami, po zaschnutí barev jsou koule natřené 

disperzním lepidlem a pak jsou na ně nalepeny dekorační kamínky. Po zaschnutí do koulí uděláme 
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šídlem dírky z jedné strany na druhou a navlékneme kuličky na provázky, tentokrát po 2 koule na každý 

provázek. Pod koulemi děláme uzly. Rozteč mezi koulemi je 2- 3 cm. Následně navlékneme kruh (35 

cm), do kterého jsme si udělali díry a pod kruhem provázky zauzlujte. 

7. Třetí patro stromečku (počítáme z hora) je stejné, jako patro první. Potřebujeme 18 ks kuliček (4 cm) 

namalovaných třpytivými barvami. Navlékneme je po třech na každý provázek. Nakonec navlékneme 

kruh (40 cm) a pod kruhem provázky zauzlujte. 

8. Čtvrté patro stromku je tvořeno koulemi tří velikostí: vatové kuličky (4 cm, 12 ks), natřené třpytivými 

barvami; polystyrénové kuličky (5 cm, 6 ks) namalované a olepené dekoračními kamínky a nakonec 

polystyrénové kuličky (7 cm, 6 ks) namalované a olepené dekoračními kamínky. Na každý provázek 

navlečeme po 4 koule v pořadí: 4 cm, 4 cm, 5 cm, 7 cm. Vzdálenosti mezi koulemi jsou opět 2 - 3 cm. 

Zvolené vzdálenosti zachovávejte na každém provázku. Nakonec navlékneme největší kruh a pod 

kruhem provázky zauzlujte. 

9. Spodní část stromku tvoří vatové kuličky (4 cm) natřené třpytivými barvami, jedna na každém provázku 

a nakonec jsou na provázky přivázané ozdoby ze stříbrného chlupatého drátku. Ty ozdoby si uděláme 

tak, že si nastříháme 12 kusů drátku o délce 18 cm. Pracujeme z dvojicemi, které ohneme v polovině a 

zakroutíme tak, aby vzniklo očko na zavěšení. Čtyři koncové části různě poohýbame a konce drátků 

zahneme, aby nepichaly. Takto vytvoříme 6 ozdob a přivážeme je pod třpytivé koule a provázek 

odstřihneme. Základní "kostra" stromku je hotová. Nyní ještě vytvoříme ozdoby do mezer mezi 

šňůrami koulí. 

10. Spirálky - z hrubšího hliníkového drátu si odstřihneme 6 ks délky 60 cm. Drát, pomocí kleští, stočíme do 

spirály a na konci uděláme očko, pomocí kulatých kleští. Nejvnitřnější část spirály zahneme o 90 stupňů 

(aby vzniklo očko na zavěšení) a spirálku tažením za oba konce roztáhneme. Vatové kuličky (2 cm) si 

natřeme třpytivými barvami, necháme zaschnout, uděláme z hrubšího drátu očko, které vlepíme do 

dírky v kuličce a kuličky pomocí tenkého drátu zavěsíme do vnitřní části spirálky. První ozdoba je 

hotová. Uděláme  jich šest. 

11. Koule s krepovým papírem - jsou vytvořeny z polystyrénových koulí (7 cm). Z hvězdičkového krepového 

papíru si vystřihneme čtverce 30 x 30 cm. Na kouli si přišpendlete provázek na zavěšení, kouli položíme 

doprostřed krepového čtverce, papír zvedneme směrem k provázku na zavěšení a stáhneme stužkou 

nebo provázkem. Stužku zavážeme na mašličku, nebo na uzlík a k uzlíku přivážeme rolničku. Přebývající 

části papíru odstřihneme, zopakujeme 3 krát. 

12. Koule s nálepkami - jsou vytvořeny z polystyrénových koulí (7 cm). Koule natřeme třpytivými barvami. 

Z hrubšího drátu uděláme očka a po zaschnutí barvy je zapíchneme do koulí (očka před zapíchnutím 

namočíme do disperzního lepidla). Nakonec na koule nalepíme nálepky z 3D efektem. Pro lepší 

upevnění, můžeme nálepky připíchnout špendlíkem. Uděláme 3 takovéto koule. 
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13. Sobi - jsou vytvořeni z polystyrénových koulí (7 cm). Koule natřeme hnědou barvou a potom 

polomatným lakem, necháme zaschnout. Z hrubšího drátu uděláme očko a zapíchneme ho do koule 

(očko namočíme do disperzního lepidla). Nos soba je vytvořen z vatové kuličky (2 cm) natřeně červeně 

a pak ještě přetřeme třpytivou červenou barvou. Do vatové kuličky vlepíme párátko, to namočíme v 

lepidle a vpíchneme ho do větší hnědé koule. Přilepíme očí. Ze zlatého chlupatého drátku si uděláme 

parohy. Potřebujeme 6 ks drátku (2 x 8 cm, 2 x 6 cm, 2 x 8 cm). Kolem 8 cm drátku 2x obmotáme kratší 

drátek a pod ním delší drátek. Konce zahneme kleštěmi, aby nepichaly. Na kouli si šídlem uděláme díry 

pro parohy, kápneme do nich lepidlo a vpíchneme drátěné parohy. Uděláme si tři soby. 

14. Andílek - jeho základ tvoří dvě polystyrénové koule 7 cm a 5 cm. Tyto koule jsou k sobě přilepeny. 

Místo spojení zpevníme párátkem, které nejprve vpíchneme (s lepidlem) do jedné koule a na druhou 

stranu párátka napíchneme druhou kouli. Na vrch menší koule Přišpendlete z provázku očko na 

zavěšení. Z krepového papíru si vystřihneme čtverec 50 x 50 cm. Slepené kuličky položíme doprostřed 

(Větší koule dole) a papír zvedneme směrem nahoru, v místě, kde se koule setkávají papír podvážeme 

stužkou, uděláme uzlík. Potom papírem stejným způsobem obalíme vrchní menší kouli, zavážeme 

provázkem. Pozor na očko na zavěšení, aby zůstalo trčet z papíru. Přebytečný papír odstřihneme. Na 

uzlík na stužce v prostředku andílka nalepíme disperzním lepidlem dekorativní kamínek, menší 

kamínky nalepíme jako očí a černým fixem nakreslíme ústa. Ze zlatého vlnitého kartonu vystřihneme 

křídla a přilepíme je u zadní části andílka. Spoj můžeme zpevnit špendlíky. Uděláme si tří takové 

andělíčky. 

15. Pořízené ozdoby zavěsíme do mezer mezi šňůrami z koulí na druhé, třetí a čtvrté patro stromečku. Na 

kruhů uděláme v mezerách šídlem díry, provlékneme provázek a ozdoby přivážeme. Všechny ozdoby 

jsou na stromečku "napevno". 

16. Uprostřed konstrukce stromku nám stále visí 4 volné provázky. Na každý z nich přivážeme na konec 

ozdobu. Jednu kuličku (5 cm) olepíme dekoračními kamínky. Jednu kuličku (7 cm), na níž je fixem 

napsáno Veselé Vánoce. Nejprve napíšeme nápis a potom kouli namalujeme zelenou třpytivou barvou, 

připevníme očko a necháme zaschnout a zavěsíme. Zbývající dvě ozdoby jsou vytvořeny z plastových 

průhledných dutých tvarů - koule a slza. Plastové formy se dají otevřít, prostor uvnitř vyplníme 

Bambulemi s opalizujícím leskem a zavřeme a ozdoby jsou hotové. Stačí zavěsit. 

17. Na závěr ozdobíme stromeček hvězdičkou, kterou si vyrobíme z nanukových hůlek a dekorativních 

kamínků. Hvězdičku přilepíme tavnou pistoli nad nejvrchnější kruh stromku a je hotovo. Už chybí jen 

dárky. 


